

寓教于乐 润物无声

# 遂昌多渠道传播廉政文化

记者 朱海兵 毛传来  
县委报道组 林庆雄 肖靓

本报讯 《迷途》和《铁观音》你都看过了吗?不错吧?这两天,两部由遂昌党员干部自编、自导、自演的反腐题材微电影在当地很受欢迎,传播清风正气,传导正能量。

《铁观音》由遂昌县供电公司职工自主创作,以纪委请喝铁观音这一新的廉政谈话方式为线索,反映了一名年轻干部面对种种物质诱惑,从“拒”到“迎”的心理变化、误入歧途的悔恨和对家庭造成的伤害,提醒大家既要有

拒腐防变的勇气,也要有抵御不正之风的智慧。

明代戏曲家汤显祖在遂昌任职期间留下了“官也清,吏也清,村民无事到公庭,农歌三两声”的名句。如今,遂昌县以弘扬汤显祖廉政文化为切入点,深入发掘其丰富的历史人文资源,大力开展廉政文化建设,着力打造“勤廉遂昌”廉政文化品牌。

“除微电影外,我们还有小品、摄影、书画等多种艺术形式,充分发挥廉政文化作品形象生动、寓教于乐的特点,时刻提醒党员干部增强党性修养,提高拒腐防变能力。”遂昌县纪委负责人

说,遂昌探索建立“文化养廉”机制,让廉政宣传教育更加喜闻乐见,让党员干部在“润物无声”中自省自律。

廉政公园、汤显祖纪念馆、廉政广场……这些讲述廉政故事的场所如今成为当地百姓茶余饭后钟爱的聚集地。“清廉教学,道德人生”、“干净做人,踏实办事”、“惟信可以助廉,惟恕可以成德”……广大干部群众在享受健康、感受快乐的同时,也在接受着勤廉文化的熏陶。

遂昌还从历史中挖掘和提炼廉政文化元素,融入旅游资源,精心打造了一条“文化养廉”专线。专线由廉政文化广场、汤显祖纪念馆等6个主要景点场馆组成,突出勤廉主题,把人文景观、历史传说、民间故事中的廉政文化元素以及本地历代清官廉吏、革命前辈的勤廉故事,以不同表现形式融入景点景观。

“廉政教育不能靠说教,必须想方设法增强吸引力、感染力、说服力。”“文化养廉”专线以地域文化熏陶人,以身边事引导人,大大增强了廉政教育效果,让人们在潜移默化中受到廉政文化的熏陶和感染。”遂昌县纪委负责人说。

多方监督 严肃追责

# 鹿城推出党风廉政抄告制

记者 胡丹  
区委报道组 吴建亚 叶玮倩

本报讯 由于分管的住建部门发生个别人员私分国有资产案件,近日,温州市鹿城区一副区长接到该区纪委发来的抄告单。抄告单简要列明住建部门黄某、叶某等人违法违纪案件的查处情况,并要求这名副区长及时督促区住建局整改落实,进一步建章立制,抓好党风廉政建设工作。

10月28日,鹿城区推出落实党风廉政建设责任制抄告制度,强化纪委同级监督。若分管(联系)单位整改不力,分管领导依据相关规定将被追责。

对于领导干部来讲,不但要对所在岗位应当承担的具体业务

工作负责,而且要对所在岗位应当承担的党风廉政建设责任制负责。由于信息不对称,党委、政府的一些领导无法及时掌握分管(联系)部门的党风廉政建设情况。在这一背景下,鹿城区创新思路,按照“谁主管、谁负责”的原则,对区委、区政府领导分管联系的街镇、部门单位落实党风廉政建设责任制情况,实行这项创新监督举措。

抄告内容包括街镇党(工)委、区直单位党委(党组)履行党风廉政建设主体责任及主要负责人履行“第一责任人”职责的情况,还包括领导班子成员重要涉纪信访或违纪情况,以及街镇、区直单位重要廉情和作风效能建设情况等。拟定需要抄告的内容经

区纪委主要负责人审定后,形成落实党风廉政建设责任制抄告单。

区委、区政府领导接收抄告单后,要及时督促有关街镇、部门单位整改落实。区纪委对整改落实情况进行全程跟踪督查,并及时向区委报送抄告制度的执行情况。如发现区委、区政府领导对抄告内容不重视,或督促整改不力,将根据温州市落实党风廉政建设责任制考核办法,形成“负面记录”报市纪委,存入该领导干部的个人廉政档案,改变了原先区纪委仅能对下级追责的局面,实现区委、区政府领导与街镇、部门上下捆绑追责。

抄告制度进一步强化了纪委的同级监督,更易掌握动态过

程。“以往的常规党风廉政建设工作责任制考核,以年初责任分解和年底检查考核的‘关注头尾’为主,重在形式和结果,缺乏动态过程实时监控。新增的抄告制度,将形成党风廉政建设责任制考核的‘三书两报告一抄告’体系,从‘关注头尾’转变为‘有头有尾’,这不仅有利于区委、区政府相关领导及时掌握动态情况,还能实现党委、政府、纪委三方复合监督。”鹿城区纪委相关负责人说。

截至目前,该区已有3名区委、区政府领导因分管(联系)单位发生违纪案件收到该区纪委抄送的抄告单。

抓党风 促廉政

# 省社科界学术年会开幕

本报杭州11月15日讯(记者 杜博)今天,浙江省社会科学界第二届学术年会开幕式暨政治、法律、社会科学专场研讨会在杭州召开。

浙江省社会科学界学术年会由省社科联于2012年设立,是我省社科界高层次公共学术交流平台,每两年举办一次。本届学术年会以“全面深化改革:理论探索与浙江实践”为主题。

哲学社会科学的学术繁荣和人才辈出,是一个国家软实力的重要标志。学术的繁荣发展,最根本的是要解决好为了谁、依靠谁的问题。全省社科界确立学术研究的价值导向,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为学术研究的根本指

向;确立学术研究的百姓情怀,倾听群众心声;确立学术研究的使命担当,把个人的学术抱负与实现中华民族伟大复兴的中国梦相融合,把研究重点聚焦到全面深化改革这条主线上来,深入开展重大理论和现实问题研究,为深化“八八战略”,建设“两富”浙江、“两美”浙江提供精神动力和智力支持。

与会专家认为,当前摆在全省社科界面前的一项重要任务是深入学习贯彻党的十八大和十八届四中全会精神,深刻领会中央关于全面推进依法治国的战略部署,为全面推进依法治国和深化法治浙江建设贡献智慧和力量。

发现最美浙江人 争做最美浙江人

# 11月“浙江好人榜”揭晓

本报讯(记者 何苏鸣)为大力培育和弘扬社会主义核心价值观,积极普及和践行当代浙江人共同价值观,进一步深化“发现‘最美浙江人’、争做‘最美浙江人’”主题宣传实践活动,健全和完善“浙江好人”选树和培育机制,推动“最美”从“盆景”变成“风景”、从“风景”变为“风尚”,省委宣传部、省文明办和浙江日报联合在全省开展“发现最美浙江人——浙江好人榜”推荐评选活动。11月份名单日前揭晓:

- 助人为乐类**  
丁健 宁波市标数社区信息化资源服务中心副主任;褚卫丰 海宁市盐官镇双盛五金厂总经理;胡祥海 衢州市衢江区上方镇政府驾驶员、衢州爱心总群群主;张建陆 江山市双塔街道书院里小区居民;戴杏芬 仙居县福应街道杨家村村民;浙江省人体器官捐献协调员群体
- 见义勇为类**  
蔡赞 松阳县公安局古市派出所

- 诚实守信类**  
尹祥华 象山县大目湾新城投资开发有限公司职工
- 敬业奉献类**  
楼连根 杭州市余杭区径山镇双溪村村民;陈辽敏 杭州市西湖区法院诉讼服务、诉调对接中心主任;贾纪东 瑞安长途汽车运输总公司客运司机;黄杰 长兴县公安局巡特警大队巡逻二中队中队长;倪连根 平湖市独山港镇运港村党总支书记;余金红 舟山市定海区干墩镇党委委员、新建社区支部书记;周丕谦 浙江省高速公路交警总队宁波支队执法大队主任科员;吴思远 庆元县司法局黄田镇司法所所长
- 孝老爱亲类**  
崔晓 国网浙江湖州供电公司培训分中心主任;郑忠金、郑法金兄弟 嵊州市贵门乡玳溪村村民;俞富兰 兰溪市兰江街道丹阳村居民;许红玉 台州市黄岩区宁溪镇岭根村村民

# 中国美丽乡村幸福指数发布

安吉成为首个样本

本报北京11月15日电(见习记者 李文芳 县委报道组 陈毛应)今天下午,由国家金融信息中心指数研究院研发和编制的中国美丽乡村幸福指数首次在北京发布,旨在系统评价中国美丽乡村创建能力和水平,促进美丽乡村先进模式推广发展。安吉县成为首个样本。指数表明,2014年中国美丽乡村(安吉)幸福指数总得分为85.12,安吉民众整体幸福感较强。自此,中国美丽乡村有了科学规范的评测体系。

据国家金融信息中心指数研究院有关负责人介绍,中国美丽乡村幸福指数借鉴国内外关于“美丽乡村”已有标准和经验,以县域单位为考察对象,首期以在美丽乡村建设、人居环境与民生改善等方面成绩突出的安吉县作为样本,设计合理可操作,以民众幸福感为考察目标的美丽乡村评测体系。为使美丽乡村评测体系更科

学,该指数从主观调查问卷和客观数据两个维度来体现,前者按照乡村经济、乡村生态、乡村民生和乡村文明等4个方面进行分类,用13个指标体现,后者则设置乡村经济、乡村发展、乡村生态、乡村民生和乡村文明等5个方面进行分类,用51个指标体现。

结果显示,2014年,基于客观指标体系的中国美丽乡村(安吉)幸福指数呈现出持续增长态势,2011至2013年,指数年均增速为16.81%,上升态势明显。

安吉在美丽乡村建设、人居环境与民生改善等方面成绩显著,2008年以来以“村村优美、家家创业、处处和谐、人人幸福”为目标,全县187个行政村目前已成功创建美丽乡村179个,创建覆盖面达到95.7%,基本实现美丽乡村创建全覆盖,在美丽和幸福的建设实践及标准构建上走在全国前列。

# 中外专家献策海洋文化

本报杭州11月15日讯(记者 吴孟婕 通讯员 郑宇)今天,2014“海洋文化与海洋文化产业战略”高峰论坛在杭州举行,来自中国、法国、丹麦、俄罗斯、韩国的近80位海洋文化产业领域的专家、学者会聚一堂,分析中国海洋文化产业发展现状,为新形势下的蓝色梦想以及沿海地区推进文化产业转型发展献计献策。

论坛由浙江大学、国家海洋局宣传教育中心主办,浙江大学中国海洋文化传播研究中心承办。论坛以“开放、和谐与共享:全球化格局下的海洋文化传播与社会发展”为主题,围绕海洋文化传播、21世纪海上丝绸之路建设、海洋文化产业与海洋经济发展、数字媒体与海洋文化等议题展开。

现代农业就业创业招聘会下周举行

# 千余岗位期盼学子竞职

本报讯(记者 颜伟杰 通讯员 房宝仙)对有志于从事现代农业的大学生来说,好消息来了!11月21日至22日,本报联合省农业厅、省教育厅、省人社厅,将在萧山新农都会展中心三楼举办2014年大学毕业生现代农业就业创业招聘会,共有1093个岗位随你挑选,覆盖农林、文秘、营销、管理、电子商务、食品加工等领域,其中有17个事业编制。

据了解,本次招聘会将与省农博会同期举行。今年的农博会除展销各地名特优农产品外,还有机器换人、电商换市、智慧农业等展示,让大学生们在参加招聘会的同时,更直观地触摸和感知现代农业,在零距离体验现代农业的过程中激发投身农业的热情。

本次招聘会,还专门设立大学生现代农业创业典型展示招聘区,并同期举办两场宣讲活动。届时,将有16位现代农业创业典型分享创业经历。

# 稻米熟 庆丰收

11月15日,在富阳市渔山乡,村民们以各种形式庆祝今年水稻丰收:舞板龙、分发寿饼、在稻田里开辟儿童乐园等。图为村民制作的稻草艺术造型。 本报记者 吴元峰 摄



文化约会地 夜读不打烊

# 杭城24小时书店变大了

记者 李月红

本报杭州11月15日讯 夜晚,我们去读书吧。今天,杭州首家24小时书店“悦览树”扩建完成,一个约400平方米的“不打烊”文化艺术空间正式开放,这里也成为全国规模最大的24小时书店。

今天16时,记者走进这家书店。自上月启动二期改造,这家书店将一期和解放路新华书店的中间接驳空间利用起来,面积约200平方米。它像一个书房,四壁书墙藏有3

万多册新书,内设长桌、板凳,一块巨型玻璃投影仪隔断空间,对面是一片超大阶梯式榻榻米,间设桌板,安装有插座、USB接口。周末的下午,有书香、咖啡香,或坐或躺,近两百人的空间挤满了阅读的人们。

“这里比以前更时尚,更像一个文化约会地。”这是杭州市新华书店总经理许悦对这家书店的描述。这家24小时书店5月18日开张以来,每周平均举行两场文化交流活动,举办过多场以作家新书签售和读者交流为主的“悦读会”,以摄影、戏剧、音

乐等为主题的生活方式分享会,年轻情侣、商务客人是主要读者,也带动一墙之隔的新华书店晚间人流量增加三四成。“年轻人还是愿意看书的,鉴于这样的实践心得,我们启动了二期工程,希望能使更多人享受‘不打烊’的读书时光。”许悦说。

“有了这个书店,晚上的业余时间又多了一个选择。”在现场,在城西工作的市民苏鸣告诉记者,现在的生活节奏比较快,以前晚上只能逛超市或商场,现在还可以逛书店,就算是不喜欢读书的人,进入这样的环境后,也会

想拿一本书来读,“希望在社区、在单位附近开张的24小时书店更多一些。”

相较于传统书店的卖书和读书模式,“悦览树”更是一个读书人的交流平台。针对开放深夜阅读的独特性,书店还将尝试在20时之后举办深夜讲座、隔空连线分享会等创意模式,以丰富年轻人的多样化阅读体验,营造更浓郁的阅读氛围。最近,这里将举办一场科幻作家与科幻迷之间的微信隔空连线互动分享会,如果你有兴趣,不妨前往一听。阅读,原来不仅仅是看书。